

强化路域环境整治 铺就“畅安舒美”坦途

为持续优化全市辖区国省干线及农村公路路域环境,打造畅通、安全、舒适、美观的公路交通环境,近期,灵宝市交通运输综合行政执法大队不断强化措施,持续发力,深入推进公路路域环境整治走深走实、常态长效。

整治活动开展以来,累计发放宣传资料1000余份,悬挂横幅标语16条,清理摆摊设点36处、占用公路堆放物品9处,清理违规广告牌33块、制止涉路施工6处,依法查处涉路侵权违法案件19起,行政处罚3.5万元,公路路域环境得到明显改善。

统筹谋划强保障,协同推进公路路域

环境综合治理工作。制定公路路域环境专项整治实施方案,细化任务目标,全面夯实责任。按照“一路一台账”要求,全面排查公路、公路用地及沿线建筑控制区内的违法棚点、洗车点、修车点及其他违法建筑物、构筑物,建立整改台账,明确责任,强化督导,销号管理。各基层执法中队强化日常巡查治理,突出以国省县乡四级公路、城乡结合部路段和穿村镇、穿城区路段为路域环境治理重点,集中力量治理各类涉路侵权违法行为和公路路政顽瘴痼疾,让公路沿线实现“一眼净”。

多方位宣传造势,共建共享“畅安舒美”公路通行环境。通过在市域内醒目位

置和车流与人流密集处悬挂宣传横幅、张贴路域环境治理通告、发放宣传彩页,为运输车辆张贴规范装载、安全驾驶等爱心车贴的方式,积极宣传公路路政管理相关法律法规和开展公路路域环境治理工作的重要意义,大力营造浓厚的舆论氛围,进一步增强人民群众的爱路护路意识。同时,采取“普法+执法+服务”模式,走进运输企业、车货源集散地,认真倾听群众需求和意见,主动接受社会各方面的监督,争取社会各界对交通运输综合行政执法工作的理解、支持和配合。

部门联动强监管,严厉打击各类涉路违法行为。积极与公安交警、公路沿线乡

镇人民政府和公路部门联动,齐抓共管,依法查处违法占用公路及在公路用地范围内摆摊设点、占道经营、乱堆乱放、打场晒粮、倾倒垃圾等影响公路安全畅通的各类涉路违法行为,有效维护路产路权。通过整治,我市209国道、310国道、246省道、灵宝“四好”农村路环线、黄河生态廊道路域环境明显提升,公路路域环境治理成果显著,“爱路护路、人人有责”的观念深入人心,公众主动参与的积极性大幅提升,“政府负责、部门配合、群众参与、综合治理”的全民共建共享路域环境的治理体系正加速形成,人民群众幸福感、获得感明显提升。

许楠

灵宝市纪委监委:

“硬核”督查 筑牢防火安全网

针对近期春季风干物燥,森林防火进入关键期,灵宝市纪委监委立足监督职责,统筹8个协作单元力量,成立13个工作督查组,深入12个乡镇重点村一线开展防火工作专项监督检查。

督查组深入各村林区,对防火责任落实、火源管控、应急值守、物资储备等情况进行全方位督查,重点检查防火宣传、巡查巡护、隐患

排查、人员在岗等情况。督查中,坚持问题导向,对发现的隐患和问题现场提出整改意见,做到问题早发现、早处置,不断拧紧“责任链条”,确保森林防火灭火各项工作落实到位。

督促各乡镇加强对所辖村防火宣传教育,增强群众防火意识,营造全民参与防火的良好氛围。此外,该市各级纪检监察机关坚持分

层分类处置,强化“室组”联动、“室组地”联合,及时督促林业、应急等部门全面起底、全面掌握森林火情情况。对监督检查中发现的森林防火工作责任虚化、作风虚浮、隐情不报、玩忽职守等“乱作为、不作为、不敢为、不善为”问题,严肃追责问责。

张卫萍

灵宝市发改委:

刀刃向内立规矩 靶向施治划红线

近日,在灵宝市发改委2025年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议上,以“刀刃向内立规矩,靶向施治划红线”的决心,推出《发改委党员干部高效廉洁工作“八不要”》,为打造政治过硬、作风优良的发改铁军立下“军令状”。

会上,该市发改委负责人与各科室逐一签订《2025年党风廉政建设目标责任书》,传导压力,压实责任。“八不要”行为规范直击要害:一禁“本领恐慌”,要做政策通、活字典;二禁“吃拿卡要”,要当清白人、服务员;三禁“暗箱操作”,要建阳光台、透明账;四禁“糖衣炮弹”,要筑防火墙、免疫线;五禁“酒桌文化”,要净朋友圈、生活圈;六禁“特权思想”,要走群众路、连心桥;七禁“推诿扯皮”,要立军令状、责任书;八禁“任性用权”,要树公平秤、正义尺。

为“八不要”执行落实,发改委创新构建“三个一”保障机制:一本廉政档案全程纪实、一个快速响应机制严查快处、一项考核评价体系奖优罚劣,确保机关干部永葆清廉本色,为灵宝高质量发展贡献更大力量。

张兴建



近日,灵宝市黄河沿岸万亩小麦碧浪翻滚,金灿灿的油菜花竞相绽放,形成一幅生机盎然的春日画卷。当地农户抢抓农时加强田间管理,确保夏粮丰产。这片黄绿交织的沃野,不仅展现了现代农业的蓬勃生机,更吸引了众多游客前来打卡,感受黄河岸边的诗意田园。

段景波 摄影报道

灵宝市西阎乡:

后备干部“充电” 助力成长成才

为进一步强化村级后备干部队伍建设,全面提升管理能力和业务水平,近日,灵宝市西阎乡组织各村后备干部约40余人召开专题培训会。

“这次培训既有政策理论解读,又有基层工作方法指导,让我对乡村振兴有了更深的理解。”常阎村村后备干部张田梨在结业分享会上感慨道。她提到,通过《基层矛盾

调解技巧》《村级产业发展路径》等课程的学习,掌握了更实用的群众工作方法,未来将把培训成果转化为推动村级集体经济发展的具体行动。

此次培训,西阎乡把课堂延伸到项目建设、农村发展“第一线”,组织后备干部参观了灵宝市城市西区综合性污水处理厂项目、祝家营村、西古驿村等美丽乡村建

设项目,围绕项目发展、“五星”支部建设、集体经济、村级事务管理、村庄规划建设等开展了现场观摩学习。西古驿村后备干部赵王玉表示,“通过实地参观,自己对‘党建引领产业振兴’有了更直观的认识,回去后要结合本村实际,探索‘合作社+农户’的特色种植模式,带动村民增收。”

伍勤鹏 万妮娜

灵宝市故县镇纪委:

强化内部学习 锤炼过硬作风

为进一步加强纪检监察干部队伍建设,日前,灵宝市故县镇纪委开展内部专题学习教育活动,以更高标准锤炼过硬作风,切实发挥监督执纪“铁军”作用。

本次活动聚焦“学精神、强纪律、促落实”主线,通过集中研读《中央八项规定实施细则》、开展廉政风险点自查自纠、观看警示教育片等形式,推动纪检监察干部深刻领会中央八项规定精神的实质内涵。镇纪检监察干部带头严守纪律红线,杜绝“灯下黑”,以“打铁必须自身硬”的政治自觉,树立作风建设的标杆和表率。

学习过程中,干部们围绕“如何在日常监督中精准发现‘四风’问题”“如何防止隐形变异‘四风’反弹”等议题展开深入研讨,并结合典型案例剖析,查找自身在作风建设中存在的薄弱环节,进一步强化纪律意识,严格依规依纪履责,做到忠诚干净担当。

下一步,故县镇纪委将建立常态化学习机制,持续巩固学习成果,着力打造一支政治过硬、纪律严明、业务精通的纪检监察队伍,更好服务全镇经济社会高质量发展。

邢博 赵晨茜



●为深切缅怀先烈丰功伟绩,学习先烈革命奉献精神,清明节之际,灵宝市财政局开展了“缅怀革命先烈,传承红色精神,凝聚奋进力量”清明节祭扫活动。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,发扬他们艰苦奋斗的优良作风、英勇无畏的革命精神,以永远

冲锋的姿态、永不懈怠的状态,不忘初心,砥砺前行,为财政事业高质量发展再立新功。
李莉 亢建宁

●近日,灵宝市窄口库区事务中心精心组织开展了“我们的节日·清明”主题活动。活动编发文明祭扫倡议书、组织

观看学习英烈事迹以及开展文明祭扫宣传进社区、云端祭扫献花祭英烈、诗歌朗诵等,让英烈精神在新时代得以传承与延续,使全体干部职工通过开展以文化人、以史育人活动,凝聚起全社会奋进新时代的磅礴力量。

杨春娟